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Kleine Anfrage 1059 
 
des Abgeordneten Sven Wolf   SPD  
 
 
 
Personalentwicklung in der Kreispolizeibehörde Oberberg 
 
 
Sicherheit ist eines der wichtigsten Grundbedürfnisse der Menschen. Auch in 
kreisangehörigen Städten muss die Polizei für die Bürgerinnen und Bürger sichtbar sein, um 
das Gefühl der Sicherheit vermitteln zu können.  
 
In Radevormwald wurde dieses Gefühl in der Bevölkerung zunehmend gestört.  
So kam es vermehrt zu kleineren Einbrüchen, Diebstählen, aber auch Raubdelikten. Betroffen 
sind der Einzelhandel, aber auch Kindergärten und Passanten durch Taschendiebstähle. Für 
Beunruhigung sorgte besonders der bislang nicht aufgeklärte Raubüberfall auf die 
Radevormwalder Rewe-Filiale im März. Zudem häufen sich zum Frühjahr du Sommer auch 
wieder die Verkehrsunfälle – insbesondere mit Motorrad-Beteiligung. 
 
Bereits im Mai hatte sich der Bürgermeister von Radevormwald unmittelbar an den Minister 
des Inneren gewandt und mehr Präsenz vor Ort angemahnt. Er betonte dabei, Radevormwald 
habe in seiner Stadtgesellschaft in den vergangenen Jahren  zahlreiche Initiativen ergriffen, 
um die hohe Lebensqualität für die Bewohnerinnen und Bewohner noch mehr zu erhöhen. 
 
In Flächenkreisen wird es für die Kreispolizeibehörde immer schwieriger, aufgrund der dünnen 
Personaldecke die nötige Präsenz zu zeigen. 
 
 
Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung: 
 
1. Wie hat sich Gesamtkriminalität im Bereich der Kreispolizeibehörde Oberberg im Jahr 

2017 – verglichen mit den Jahren 2015 und 2016 – entwickelt? 
 
2. Welches Panstellen-Ist weist die Kreispolizeibehörde Oberberg zum Erhebungsstichtag 

01.10.2017 auf? 
 
3. Welche Einsatzreaktionszeiten sind im Falle der Stadt Radevormwald aktuell zu 

verzeichnen? 
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4. Über wie viele Funkstreifenwagen – aufgesplittet nach den Funktionen 021 
(Streifenwagen-Kombi), 023 (Kleinbusse) und zivile Fahrzeuge – verfügt die 
Kreispolizeibehörde Oberberg? 

 
5. Wie viele Stellen für Regierungsbeschäftigte sind der KPB Oberberg bisher zugewiesen 

worden bzw. werden voraussichtlich in diesem Jahr zugewiesen werden (bitte nach Jahr 
und Stellenbewertung aufschlüsseln)? 

 
 
 
Sven Wolf  


